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Ab Erdős Kárpátokban csapataink 1290 brosst foglyul ejtették — A 
cár öccse Kal war ián ál megsebesült — Német repülőgépek bombázták 
Ctreenröchet — Uj konfliktus az Egyesült Államok és Japán között

Höfer jelentése
Budapest, április 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Orosz - Lengyelországban és Nyugat-Ga- 
llciábati semmi sem történt.

A kárpáti arcvonalon a helyzet változat­
lan. Az Erdős Kárpátokban, ahol az oroszok 
rtr^glsmételték támadásaikat, 1290 embert el­
fogtunk. Ezen támadásnál, valamint az éj fo­
lyamán megkísérelt több előretörésnél az el­
lenség újból súlyos veszteségeket szenvedett.

Délkelet - Galíciában és Bukovinában 
ágyuharc folyt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az üzsoki csata
Az oroszok fegyverszünetet kértek
Utigvár, április 17. Az Erdős Kárpátok­

ban az oroszoknak tegnap egy helyen meg­
kísérelt áttörése eredménytelen maradt.

Ungvár, április 17. Husvétkor orosz par- 
Iamentairek érkeztek József főherceg had­
testparancsnokhoz és három napos fegyver- 
szünetet kértek tőle az ünnepekre és halottaik 
eltakarítására. A főherceg elutasította a fegy- 
VefszÚnetre vonatkozó kérelmet és a halottak 
eltemetésére 12 órát adott. Az orosz parla- 
rnentaiirek, amikor meghozták a választ, hogy 
parancsnokaik elfogadják a határidőt, ajándé­
kokat is hoztak a főhercegnek: nyálakat és 
kék meg piros tojásokat.

A honvédek dicsősége
Budapest, április 17. (B. M.) A nemzeti 

ftílinkapárt klubhelyiségében ma este a front­
ból érkezett képviselő-katonák bizakodóan be­
széltek a harctéri helyzetről. Szóba került a 
pártkőrbeti a mai lapokban közölt kitüntetési 
statisztika is, amely szerint a landwiehrnél 
több kitüntetés van, mint a magyar honvéd­
ségnél. Erre vonatkozólag illetékes helyről 
hiegjegyezték, hogy a legénység kitüntetéseit 
a hadosztályok parancsnokai terjesztik elő és 
a hadvezetőség csak jóváhagyja. Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök nagy magasztalás- 
sal beszélt a honvédségről. Vermess Zoltán 
főhadnagy képviselő, aki a főhadiszállásról

jött, elbeszélte, hogy Frigyes főherceg tábor­
nagy igy nyilatkozott előtte:

— Elmondhatja mindenkinek, hogy a 
magyar honvédek mindig, mindenütt dereka­
san és vitézül harcolnak.'

A világtörténelem leg­
hatalmasabb csatája

Berlin, április 17. A Localanzeiger jelenti 
Krisztiánjából: Pétervárról jelentik: Minden 
jel arra vall, hogy a kárpáti csata a világtör­
ténelem leghatalmasabb csatája. lA többi arc­
vonal alárendelt jelentőségű. A franciák min­
dennapos előretörései nélkül a cári birodalom 
csak nehezen tudná föltártam a német-oszt- 
rák-magyar makacs offenzivát. Már számta­
lan áldozatot hoztak, de mindnyájan remé­
lik. hogy a csata meg is hozza a kívánt ered­
ményt. Nikolai Nikolajevics nagyherceg fő- 
parancsnok ugyan megbetegedett, de tovább 
is vezeti a hadműveleteket. ___

Ab oroszok kudarcai
Bécs, április 17. A Rundschau tudósítója 

jelenti Kopenhágából: A pétervári tudósítá­
sok a hivatalos jelentések alapján újból hang­
súlyozzák, hogy a Kárpátokban a szövetsé­
gesek folytonosan jelentékeny erősítéseket 
kapnak, amelyek nagyszerűen vannak fölsze­
relve és kitünően vannak kiképezve. Közük 
továbbá, hogy az oroszok a legutolsó har­
cokban sikereik dacára csak csekély zsák­
mányra és kevés fogolyra tettek szert, mert 
a front nagyon kiterjedt a hoz, hogy vala­
mely sikert a végsőkig ki lehessen használ­
ni. A nyilvánosságra került abnormis vesz­
teségek valósággal konsternációt idéztek elő 
Pctervárott, ahol a Kárpátokban november 
óta szenvedett orosz veszteségeket fél millió 
emberre becsütik. Különöslen sokat vesztett 
az orosz nemesség és a gárda.

A megsebesült Lisowski altábornagy, a 
ki legutóbb a második szibériai hadtest ve­
zérkari főnöke volt és már több hadjáratban 
résztvett, 59 éves. Elesett Gurdon kapitány 
is, az orosz páncélos automobil-osztály pa­
rancsnoka, aki már több kitüntetést kapott. 
Lieven herceg német fogságba esiett. Kaju- 
nun, a Nowoje Wremja haditudósítója, súlyo­
san megsebesült. Az orosz lapok továbbá 
Zirilew tengernagynak, a volt orosz tenge-

részetügyi miniszternek halálát is emlí­
tették.

A Nowoje Wremja kiemeli az osztrák­
magyar gépfegyverek hatalmas hatását. Ér­
dekes, hogy az orosz kommünikék a török 
harctérről semmi lényegeset sem jelentenek. 
Magán lapjelentésekből kitűnik, hogy a török 
10-ik hadtest Oltynél és Artwinnél nagy si­
kereket ért el és a Rjecs beismeri, hogy a 
törököknek sikerült uj kontingensekkel föl- 
frissiteni hadtestjüket, ami az oroszok hely­
zetét nagyon megnehezíti.

A németek harcai
ai oroszok ellen

Berlin, április 17. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet tegnap is változatlan 
maradt.

A cár Öccse ínCgsebeBÍÍlt
Pétervár, április 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) Mihály nagyherceg, a cár testvéröcs- 
cse a Kahvariánál vívott csatában életveszé­
lycsen megsebesült.

SieverS tábornok lelőtte 
Nikoláj nagyherceget, 
azután öngyilkos lett

Köln, április 17. A Duisburger General­
anzeiger abszolút kifogástalan forrásból, a 
melynek riiegbizhátőságában nem lehet kétel­
kedni, a következőkről értesül Nikoláj Niko- 
lajevics nagyherceg megbetegedéséről:

Nincs Szó merényiéiről e szónak tulaj­
donkénen! értelmében, hanem egy tettleges 
támadás viszonzásáról, melyet a nagyherceg 
egy igen magasrangu tiszttel szemben köve­
tett el. A rnazuri téli csata elvesztése után 
S i e v c r s tábornokot, az orosz északi had­
sereg parancsnokát, a generalisszimuszhoz 
rendelték, hogy igazolja magát. A nagyher­
ceg annyira megfeledkezett magáról, hogy 
kétszer arcul ütötte a tábornokot. Sievers tá­
bornok e sértésre revolverlövésekkel felelt 
s d golyók a nagyherceg hasába fúródtak. 
SieverS tábornok ezután egy revolvetlövés- 
sel kioltotta a saját életét. A dolog Sievers

Bármely Idegen pénzt, német Márkát, orosz 
Rubelt stb. a mindenkori legmagasabb napi 
áron vásárol a —— = PIAC-UTCA 59. (Steinfeld-ház.)
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gáton, mint keleten a Dardanelláknál rosszul 
áll és azt írja, hogy az eddigi taktika csődöt 
mondott.

Pestis Szalonikiben
Szófia, április 17. A bolgár kormány te­

kintettel arra, hogy Szalonikiben pestis van, 
a Görögországból érkező összes utasokra és 
árukra hét napi vesztegzárat rendelt el.

Harcok
Mezopotámiában

Amsterdam, április 17. Londonból jielen- 
tik hivatalosan: 23,000 török, kurd és arab 
hétfőn és kedden 28 ágyúval támadást intéz­
tek a mezopotámiai Shaiba ellen. A brit csa­
patok kedden ellentámadásba mentek át s 
észak felé elűzték az ellenséget, 18 tisztet és 
300 embert foglyul ejtettek és 2 ágyút és több 
zászlót zsákmányoltak. Az angolok veszte­
sége hétfőn 9 halott volt; 4 tiszt, 23 ember és 
65 indus megsebesült.

A perzsák 
az oroszok ellen

Konstantinápoly, április 17. Ide érkezett 
hirek szerint Perzsiában nagy az izgatottság 
az orosz csapatoknak Enselibe érkezése miatt. 
A törzsek és a papság az oroszok visszavo­
nulását követelik. A föllázadt perzsa nép 
megölte a kirmansachi orosz konzult. Irakban 
a perzsák nagy lelkesedéssel harcolnak a tö­
rök csapatok oldalán az angolok ellen. Bakir 
és Heidan sejkek, az iraki síiták vezérei ezek­
ben a harcokban elestek. A török csapatok

tábornok temetése alkalmával kitudódott, no­
ha az esetet el akarták tussolni.

A belga-francia harctér
Berlin, április 17. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Tegnap Yperntöl keletre az angolok Is 
fojtó hatású gázokat fejlesztő gránátokat és 
bombákat használtak.

A Loretto-magaslat déli lejtőjén, Arras- 
tól délnyugatra, elvesztettünk egy 60 méter 
hosszú és 50 méter széles kis támaszpontot.

A Champagneban Perthestöl északnyu­
gatra, nagyarányú robbantás után, rohammal 
elfoglaltunk egy francia erőd-csoportot. Az 
ellenségnek ma reggel ellenünk Intézett ellen- 
támadása nem sikerült.

A Maas és a Mosel között heves ágyu- 
harc folyt. Fllreynél a franciákat, akik több 
támadást Intéztek ellenünk, súlyos vesztesé­
geik mellett hadállásaikba visszavetettük.

Egy felderítő előretörés alkalmával csa­
pataink elfoglalták az Arbeistöl (Vogéz-h egy­
ség) délnyugatra fekvő ellenséges állást, ame­
lyet azonban ma reggel kedvezőtlen fekvé­
sénél fogva elhagytunk. Az elfogott alpesi 
vadászokat magunkkal vittük.

Egy francia léghajó ma éjjel megjelent 
Strassburg fölött és több bombát dobott le.
Az anyagi kár, amely főleg ablaküvegekben 
esett, jelentéktelen. Sajnos, néhány polgári 
egyén is megsérült.

Repülőink egyike, aki tegnapelőtt Calais- 
re bombát dobott, tegnapelőtt Greenwlchet Is 
bombázta London mellett.

Francia repülők támadásai
Stuttgart, április 17. A helyettes főpa­

rancsnokság közli: Ma délelőtt 9 óra 50 perc­
kor egy francia kétfedelű repülőgép táma­
dást intézett a rottweili lőporgyár ellen. A 
védelmi parancsnokság a repülőgépet azon­
nal tűz alá fogta. A repülök néhány bombát 
dobtak le, melyek két polgári személyt meg­
öltek és egyet súlyosan megsebesítettek. A 
katonai kár csekély. A gyár üzemében nem 
történt zavar. A repülők, akiknek gépje a ta­
lálatok folytán megrongálódott, délnyugati 
irányban elrepültek.

A blokad-haboru
Eltűnt angol hajók

Rotterdam, április 17. A Courant jelenti, 
hogy április 1-től 4-ig tizenhét angol gőzös 
eltűnt. Valószínűnek tartják, hogy ezeket a 
hajókat megtorpedózták.

Hága, április 17. Mint a Tijd jelenti, Zee- 
brüggenél öt német tengeralattjárót láttak.

A Dardanellák ostroma
Partraszállott angol-francia csapatok
Athén, április 17. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az angolok és a franciák a Saras-öböl 
több pontján a flotta védelme alatt csapato­
kat szállítottak partra. Közben a hadihajók 
bombázták a üurdanella-erödöket. A partra­
szállott csapatok süncmunkálatokba kezdtek.

Elsülyesztett angol buvárhajó
Konstantinápoly, április 17. — (Magyar 

Távirati Iroda.) Egy angol buvárhajót a Dar­
danellákban a török ütegek elsüllyesztettek.

London, április 17. A Daily Telegraph 
panaszkodik, hogy az entente ügye úgy nyu-

fehérneműt, csipkeffigginjiihet,nőiblousokat legszebben tisztit FEUERSTEIN
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Nagy dráma 3 felvonásban.

Katonai dráma 2 felvonásban.

Expressz házasság
Humoros.

Olaszországi földrengés
Aktuális.

HÍB0BU5 HIH9QÚ.
Előadások kezdete délután 5 órakor rendes 

helyárakkal
Szombat és vasárnap 3—5-1 g félhelyárak. 

Folytatólagos bemenet.

és a perzsák elfoglalták Abbadaniban az an­
gol petroleum-forrásokat, amelyekből az an­
golok a flottájukat ellátták.

Berlin, április 17. Az Ispahan vidéki tör­
zsek Oroszország ellen fordulnak. A város 
közelében különböző törzsekhez tartozó 15000 
főnyi mohamedán gyűlt össze, modern fegy­
verekkel fölszerelve. Az orosz követ közbe­
lépésére a perzsa kormány megkérdezte a 
vezetőktől gyülekezésük célját s ezek ezt vá­
laszolták: önvédelem az orosz uralom ellen.

Szerbiából
Bukarest, április }J. (Magyar Távirati 

Iroda.) Pasics szerb miniszterelnök tegnap 
tanácskozott Csapracsikow bolgár követtel. 
Ezután Trubeckoj herceg orosz követ jelent 
meg Pasicsnál.

Nis, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az özvegy cárné 50,000 rubel adományát 
tegnap aranyban átadták a szerb Vörös Ke­
resztnek.

Az albán fölkelés
Milano, április 17. A Corriera della Sera 

jelenti, hogy 1000 albán ostromolja Duraz- 
zot. A fölkelők Essad pasa elutazását köve­
telik. Olasz hadihajók ci kikötőbe érkeztek.

Kína és Japán
Hága, április 17. A Newyork Herald pá­

risi kiadása jelenti, hogy Japán újabb flott 
támaszpontokat követelt Kínától.

Egy japán csapat part- 
raszállt Mexikóban
Newyork, április 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) San Franciskoból jelentik, hogy egy 
4000 főnyi japán csapat partraszállt a mexi­
kói Turtlebay mellett. A japán katonák az 
Asama japán cirkálón voltak, amely zátony­
ra jutott és partraszállásuk után tábort ütöt­
tek, ahol szikratáviratot szereltek föl.

Frankfurt, április 17. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti New- 
yorkból: Kz Unió kormányának kérdésére a 
japán kormány a zátonyra jutott Asama cir­
káló mentési munkálataival magyarázza a 
csapatoknak Turtlebayben történt partraszál­
lását. Az Unió sajtóját a japán kormány ki­
jelentése nem elégíti ki.

Az Unió flottá,ja
Kelet-Ázsiában

Rotterdam, április 17. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Egyesült Államok második hajó­
raja elindult a kelet-ázsiai vizekre.

TETTEK
és más férgek ellen a legbiz- 
= tosabb hatású szer a =
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a népfölkelési kötelezettség 
a 18-50 évig terjed

A honvédelmi miniszter törvényjavaslata
Budapest, április 17. A képviselőhöz hét­

fői ülésében a honvédelmi miniszter törvény- 
javaslatot terjeszt be, amely szerint a népföl­
kelési kötelezettség már a 18 évesekre is ki­
terjesztetett. A népfölkelés első osztályát a 
18—42 évesek, második osztályát pedig a 
43—50 évesek fogják alkotni.

A törvényjavaslat szerint a benne foglalt 
korlátokon belől ezentúl az egész népfölkelés 
lesz a közös hadsereg és a honvédség kiegé­
szítésére igénybevehető. E célra azonban a 
népfölkelés második osztálya csak kivétele­
sen vehető igénybe, vagyis ezen osztály ál­
talában a harctéren kívül teljesít szolgálatot, 
a harctéren csak akkor, ha azt különös szük­
ség kívánja.

A javaslatnak törvényerőre emelkedése 
természetesen nem jelenti azt, hogy az uj ka­
tegóriák azonnal igénybe fognak vétetni, mert 
a fegyveres szolgálatra alkalmasoknak meg a 
mai törvények alapján is rendelkezésre álló 
száma oly nagy, hogy abból a közös hadse­
reg, a honvédség és a népfölkelés soraiban tá­
madt hiányok mindeddig nemcsak bőven fe­
dezhetők voltak, de miint általánosan ismert, 
több fiatalabb korosztály még igénybe sem 
vétetett.

Hasonló rendelkezések Ausztriában -csá­
szári rendelettel fognak éle tbelép tettetni.

HÍREK
*

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 18-án pré­
dikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Thury 
Sándor hittanba]Igató, délután Szabó István 
hittanhallgató, a Kőtemplomban délelőtt Ör­
dög Lajos hittanhallgató, délután Eilep Gusz­
táv .hittanhallgató, a Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt Papp Imre hittanhallgató, délután 
Almássy Márton hittanhallgató, az Árpád- 
téri templomban délelőtt Demeter Gyula se­
gédlelkész, délután Balogh Béla segédlel­
kész, az ispotályt templomban délelőtt far­
kas Sándor hittanhallgató, délután Veress 
László hittanhallgató, a homokkerti ímahaz- 
ban Boér Károly vallástanár.

Vasárnap délután fél hat órakor a fois- 
kólái oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban dél­
előtt 10 órákor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi. Utána gyermekisten- 
tisztelet. — Délután 5 órakor ima.

— A szombati gordonka-est. Ahogy elő­
re lehetett látni: úgy lett. Az a szinte me­
résznek látszó vállalkozás, hogy Debrecen; 
ben most, csupa gordonka-számokból allo 
hangversenyt rendezzen a Vörös Kereszt, fé­
nyes igazolást talált az est külső és belső si­
kerében -egyaránt. Azaz hogy nem is lehet it­
ten külső sikerről beszélni: hiszen az a nagy 
és intelligens közönség, mely a zenede tá­
gas, szép dísztermét zsúfolásig megtöltötte, 
maga is belső siker. Nem a divat (oh, most 
nincsenek divatok!), nem is a szenzáció von­
zotta, hanem annak megérzése, hogy itt tmn- 
deníképen tiszteletreméltó komoly művészi 
eseményt kell ünnepelnie, — és élveznie. 
Ünnepi, emelkedett, lelkes volt tehát az 
egész est hangulata.

Nem Írhatunk megérdemelt terjedelem­
ben minden egyes számról. De ide írjuk mind- 
nyájoknak nevét, akik e sokáig emlékünkben 
maradó esten gyönyörködtettek bennünket 
játékukkal: Füredi Samu, Kenézy Gyu­
la dr., Mándy Bertalan, Pálfv József, 
Müller Ottó dr., Patter mann Ida, 
Than Jolán, Kövy Lajos, Weisz Mik­
lós, Füredi Ernő, P i r i b a u e r Ferenc.

Es hadd Írjuk ide még külön is a F ti­
re d i Samu nevét. Nemcsak azért, mert ő 
országos, sőt európai hirii művész, aminek 
ez estén is mutatkozott, hanem mert az 
egész hangverseny összehoznia, vezérlője, 
lelke volt. Ennek az estnek benső, meleg si­
kerét legragyogóbb emlékei között őrizheti.

— A vasúti kocsitároló közigazgatási be­
járása. Megírtuk ma reggeli számunkban, 
hegy pénteken reggel 9 órakor kezdődött a 
Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság 
által a Tócós-kert mögött létesítendő vasúti 
kocsitároló telep vágányainak tervezetére 
vonatkozó közigazgatási bejárás, Olgyay 
Kálmán miniszteri osztálytanácsos elnöklé­
sével. A bejárás ma délelőtt 10 órakor ért 
véget és az érdekeltek jelen volt képviselői 
aláírták a jegyzőkönyvet. A katonaság azt 
kérte, hogy annak a 4 hol-dnyi területnek el­
lenében, amelyet gyakorlótérül használtak és 
most a kocsitároló elvonja e céljától, más 
megfelelő területet adjon a város. — Erre 
nézve a polgármester kijelentette, hogy a 
város gondoskodni fog gyakorlótérnek meg­
felelő területről.

— A Vörös Kereszt orgona-hangverse­
nye. A Vörös Kereszt Egylet javára április 
hó 21-én, szerdán délután 4 órakor a Kos­
suth-utcai református templomban tartandó 
orgona-hangverseny műsora: 1. Zwissig: 
„Oh nagy Isten“. Előadja a Városi Dalegy­
let Mácsai Sándor karnagy vezetése alatt. 2. 
Fr. Lux: Concert-Fantasia „Erős vár a mi 
Istenünk“ felett. Hammerstedt János. 3. a) 
Ivánka Zoltán: Dicséret, b) Fövenyessy Ber­
talan: „Isten hatalma“. Jánosi Antal. 4. a) 
Vieuxtemps: Adagio religioso. b) Rubinstein: 
Romance. Weszprémy Andor. 5. Versek. Irta 
és felolvassa Szabolcska Mihály. 6. a) Beet­
hoven: Adagio, cis moll. b) Hayden-Bossi: 
Tavaszi dal. Hammerstedt János. 7. a) Gold- 
mark: Air. b) Schumann: Träumerei. Wesz- 
préiny Andor. — Jegyek 1 korona 50 fillér­
ért és 50 fillérért válthatók Somossv László 
Vöröskereszt-pénztárosnál.

Karon**
Fftiiiftgo

Ma utoljára!

Telefesta—se.

Nagyszabású műsor!

VER és VAS
Nagyszabású háborús film 3 részben.

Váljunk el
Vígjáték.

Még nem késő
Humoros.

Az ajándék
Vígjáték.

Blfledá.ok kezdőié (Miután 6 órától rendel 
helyór.kkal.

ViMárnep 3-6-lg fálhelyárak, 
Felytetólegoi bemenet.
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— Tizenhetedik századbeli kincsek egy 
Péterfia-utcai házban. Érdekes kincsekre 
bukkantak a Péterfia-utca 49. számú régi 
házban, ahol most végzik a vízvezetéki mun­
kálatokat. A munkások, amint a vizevezeték 
csövének a helyét vájták a falba, egy régi, 
primitiv kivitelű fazékra akadtak, amelyből 
nagy, fényes ezüst tallérok, érdekes régi 
iniivii kehely és ezüst kanalak ragyogtak 
elő, olyan tisztán, mintha csak mostanában 
falazták volna be őket. A tallérok 1630-ból 
valók. Alkalmasint abban az időben falazták 
be ezeket az értékes holmikat, amidőn a tö­
rökök harácsoltak Debrecenben. A munka­
vezető az értékes leletről nyomban értesí­
tette a városi múzeumot és Zoltai Lajos mu- 
zeiunőr átvette azokat.

— Jön a gyüjtökocsi. Április 20-án, ked­
den két urileány és két teológus fiatalember 
fog a Péterfia- és a Piac-utcán a Hadsegély- 
ző Hivatal megbízásából házról-házra járni. 
A két urileány azért, hogy szeretet-adomá- 
nyokat gyűjtsön a harctéren küzdő hős ka­
tonáink részére, minthogy karácsony óta 
Debrecen város közönsége nem juttatta ki­
fejezésre jószívűségét azokkal a katonákkal 
szemben, akik érettünk a Kárpátok ormain 
küzdenek. — A két teológus fiatalember pe­
dig azért keresi fel a Piac-utca és Péterfia-ut­
ca minden házát, hogy a nélkülözhető kony­
ha-edényeket és egyéb tárgyakat, amelyek 
vörösrézből, sárgarézből, bronzból, nikkel­
ből, ónból és ólomból készültek, a gyűjtő-ko­
csinak díjtalanul átszolgáltassák.

— Katonai lovak kiosztása gazdáknak.
A vemhes, valamint a katonaságnál már nem 
használható lovakat kiosztják, illetve eladják 
a gazdáknak, még pedig emezeket igavonó 
munkára, amazokat tenyésztési célokra. Haj- 
dumegyében tegnap volt ilyen lókiosztás, 
Hajduszentgyörgyön, hol a vármegye képvi­
seletében Domahidy Elemér főispán volt je­
len. Hajdumegye 18 vemhes kancát kapott, 
ezenkívül a gazdák igavonó lovakat is vet­
tek. — Debrecenben később lesz ugyancsak 
ilyen lókiosztás.

— Modern garzonlakások, egyszobás, für­
dő-, előszoba, központi fűtéssel és állandó me­
leg vízzel kiadók. Piac-utca 34.

— A debreceni ref. diakonissza-kórház­
nak újabban adakoztak DerecSkei ref. leány­
énekkar 26.66 kor., Békésszentandrási ref. 
iskolák növendékei 3.92 kor., Kömörői egyh. 
5 kor., gróf Degenfeld Gusztávné 100 kor., 
Földesi egyház 76 kor., a II. kórterem ápolt­
jai adománya 27 kor. Természetbeni adomá­
nyokat küldtek: Danes Györgyné, Tóth Gyu- 
láné, Kula Györgyné, gróf Degenfeld Gusz­
távné, Molnár Ida, Farkas Imréné, Kiss Jó- 
zsefné, Uray Sándorné, Uray Sándor, özv. 
Kaizler Albertné, Nagy Janka, Uray Sándor­
né, Adorjánt egyh. gyűjtése, Mészáros Lajos- 
né, Tóth Lajosné, özv. Szentpétery József- 
né, Földesi egyház gyűjtése.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Schuszberger Jakab ó-verbászi illetőségű 
közlegény, temetése április 18-án délután 5 
órakor az izraelita temető halottas házából; 
Vajdicska Péter határhegyi (Ung m.) illető­
ségű közlegény, temetése április 18-án dél­
előtt 10 órakor a Hatvan-utcai temető halot­
tas házából — A bábaképezdei megfigyelő 
kórházban meghalt: Árendás Ferenc süttői 
(Esztergom m.) illetőségű gyalogos, temetése 
április 18-án délelőtt 10 órakor a közös csa­
patkórházból. =»

— Királysértés a rendkívüli kiadás miatt.
Biró János 50 éves makói volt szentesi nyom­
dászt sehol sem lehetett feltalálni tavaly jú­
niusban, amikor a trónörökös meggyilkolá­
sának hire Makóra megérkezett és a „Makói 
Hírlap" nem tudott rendkívüli kiadást adni 
ama izgalmas napon. A lap kiadója utólag 
összeszidta Bírót lanyhasága miatt, aki e fe­
letti bosszúságába sértően nyilatkozott a 
trónörököspárról. A sértéseket még tetézte 
akkor, amikor a vizsgálóbíró idézését kéz­
besítették neki. Mindkét esetért vádat emelt 
ellene a szegedi kir. ügyészség és hétfőn von­
ta felelősségre Bitót a királyi ház tagjainak 
megsértéséért a szegedi törvényszék, amely 
hat hónapi börtönre Ítélte Bírót.

’ I

Ti



v ■ ÖL

i t

SlPi

11

!

DEBRECZENl FÜOOETI..EN IJJSAfi

— Pflsepl tUmwlte) Morr*#. Päsentt ki­
zárólag csapolnak naponkint Markus Oambri- 
iros Smmnábee. ,

— Keresek jobb izr. családnál kiilönbe- 
járafu kényelmesen bútorozott szobát lehe­
tőleg villanyvilágítással és íürdő'használattal. 
Csak írásbeli szives értesítést a kiadóba 
kérek. ________________ ___

VÁROSI SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Vilmos huszárok, este 
Zsuzsi kisasszony._________________ _

Állandóan nagy raktár csokoládé, raffte 
jutáiénál és répa magvakban. Debreceni 

és Szegedi szappanokban.
Kocka cukor állandóan kapható ! Modern 
berendezésit kávé-nagypörkölde és fűszer- 
malom a napokban megindul, amely alkal­
mat fog nyújtani a t. vevőközönségnek
Naponta friss zamatos kávéhoz és őrlőit 

faszerekhez jutni.
Modern csemege-berendezés márvány-pud- 
likkal, valamint füszerberendezés kapható.

Lindenfeld J. Jens
füszerkereskedő

Városház-utca 2. az. Telefon 79.

u
Amerikai Standard

fcévekőtő fonál
arató-gépekhez

Kapható:

Sesztina Lajos
vaskereskodésében, Piacz-utca 23.

Uránia-épttletben (Egyház-tér) kiadó

egy három szobás lakás
mellékhelyiségekkel májúé 1-re. Fel 
Világositást ad az „Uránia“ irodája.

Má-théi János
légsieez, vízvezeték, fttrdőberendezés és 

oaatornázásl vállalata
Dehreczen. MOhely és iroda Darabos-u. 54. Telefon 321.
Háztulajdonosok Egyesületének vállalkozója.

Szives figyelmébe ajánlom a nagyérdemű 
háztulajdonos uraknak vállalatomat, saját ve­
zetésem és felügyeletem alatt készítek vízveze­
téket, fűrdőberendezést és csatornázást, a leg­
jobb anyagokból, szakszerű kivitelben, felelős­
ségem mellett, a legmérsékeltebb árakban.

Meghívásra készséggel állok rendelkezé­
sére a t. háztulajdonos uraknak.

Nagybecsű megrendeléseiket kérve 
teljes tisztelettel

MÁTHÉI JÁNOS, vállalkozó
«38

Zseb, inga, fali és ébreszti
I, Halmiul

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
gyorsan és pontosan javíttatnak. 

Minden fajta vésések művészies 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIQA KÁLMÁN
órás és aranyműves

HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

NIKII 6 HUSIT
DEBBECZEN.KIstemplombnzár
BAJOS VAHMBBTB SZALUTÓL

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

zabott árak.

VILÁGSZERTE utánozzák a

SZENT ISTIÉN DUPLiUHÉlÉTBSiíHT,
U II DE SIKERTELENÜL, MERT MINŐSÉGE UTÓLÉRHETETLEN !! !!

Óvakodjék tehát az értéktelen utánza­
toktól, kórjen mindenütt kifejezetten

Szent István Duplamalátasört
ás ügyeljen mindenkor a

Szent István

védjegyre.
Oy ártja, : a Kőbányai Polgári Berfőzö Részvénytársaság.

Főraktár: Áron Manó és Társa czégnél. ::: ::: Telefonszám 82.
I Kapható : fűszer-, csemegekereskedésekben, vendéglők és kávéházakban. — — A Szent István

Duplemalátasör poharanként! oeapolása is megkezdődött és Borgida Farkas ,,Royal“-s*ál-
10da és Haas és Zsédely „Pilsen!“ sörosarnok éttermeiben kapható. |J|||

mi. áprUU IS.

Valódi briiiml szövetek
az 1916 évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény S kor. 
1 szelvény 10 kor

Egy szelvény 
3-10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, oadt 'i ét mellény) 

elegendő, csak

1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

»lelvényl Itketc izalonruháho. 20.— kor.-ért, MlnJ- 
l«llSlt6iz0vttet, turtotilódeet, itlyemkmn»rnt. SÍI 

k0Hie»iz»vcteket ilb. gyári árakon klíd, mint mtfblzkiW 
U iioltd ctg mlnd.nltt lim.rt potztógyárt raktár:

Siegel-Imhof Brünn
Mattt taOM 4a Mrsaatw.

tMUffiSWinc

kííi»Ttálá^n^,í?^liXb*r«dtl4a»,l 1 
árúban.

Keleseit ad
S0BS1EBVEKHE És

ERTÉRPnPinOIIRB

ildi pénzeket
legmagasabb árfo-

A DEBREOZENI

RÉzizilog RöltslnlntÉzit Részsénytársaság
BANKOSZTÁLTA

Slmonffy-u. 13. Telefon 298.
SXRBBBt FAfBIKA

TENO fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Teletop
79. sz. _____

Falas? Károly 
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után 
készítek tiszt 
araknak és 
egvéves ön­

kénteseknek 
— cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gverm ek cipőket. 

Kiadó
egy csinosan berendezett 
különbejáratu butoroeott 
szoba, esetleg konyhával 
is Piac-u. 47.

Eladó
egy használt vaskályha 
Piac 40., a rézöntőnél.

lodern
urilakások, földszintesek, 

utcai és udvariak, 
májustól kiadók. Arany 
János-u. 20._________

Kereskedelmit végzett
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban.

Pénzszekrény
eladó Dara- 

52. Farkasnál.
Tlmdrokrak

olaj, gépolaj és repceolaj 
hordónként eladó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Ksnsflk
egy német leányt. Cim 
a kiadóhivatalban.

Eladó
teljes ebédlő, háló, gyer­
mekszoba és konyha­

bútor, megtekinthető 
szombat és vasárnap 
délután 3—5 óráig Sl- 
monyi-ut 28

ló bizonyítvánnyal
ellátott mosónő kereste­
tik a Dóczy-intézetbe.

B'add nyilak
Eötvős-u. 18 alatt.

Kiadó
Jak ás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-iitcá 11.

OfliMirft- 
píiitír Ipililei

1 levő :

és

1915 májúi 1-re

kiadó!
Mai
Nyngoti-utoa 12. Mám alatti raktá­
runkban mindenfajta

fehér cukor
a legjutányosabb napi árban állan­
dóan kapható.

Az árak azonnali készpénzfizetés 
mellett raktárunkban átvéve értendők. 

Az üzlet szombat és ünnepnapokon

HtiszbH R. és Társa
Nyugott-utca 12.

Nyomatott Hoffmann 6s Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.
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